

交換生心得总结

厦門大學 李丰融 W10373003

很幸運，能夠參加這次我們厦大與東華大學的交流活動，讓我有機會深入瞭解臺灣的真實生活。雖然只有短短的四個月時間，但是對我的影響卻十分深遠。在即將離開的日子裏，我想用在學習、生活以及思想變化等幾個方面的感悟對我此次的臺灣之行作一個回顧，為我的臺灣之旅畫上一個圓滿的句號。這邊上課氛圍很輕鬆活躍，我個人感覺相對於臺灣的老師，大陸學校的老師教學普遍都很嚴肅，上課沒有什麼互動之類，下課一般也就各自走了，交流還是相對比較少。他們上課也和老師開玩笑，我還在心裏說這邊的學生怎麼這麼沒禮貌之類的，但是那些上課貌似沒禮貌的同學，成績都非常優秀，因為正因為他們願意和老師在課上交流接觸，使得互相接受，很輕鬆也很放鬆，使得聽知識點更認真，可能我們的同學們是沒有走到寓教於樂能接受的境界。

臺灣是一座島，四周環海，學校裏面臺灣整個的生活是很舒適的，不管是那悠閒的生活節奏還是講究的美味小吃，以及人與人之間那種和諧的關係，都極大的提高了臺灣生活的舒適度。臺灣的路面、教室、教室抽屜是看不到垃圾的，可能是和從小教育有關，因為乾淨整潔，也大大增加了臺灣的舒適感。當然，其實我們學校裏面道路整潔程度也還是可以的，這樣看出了我們在建造文明城市，在大學生身上還是得到了成效，我們作為大陸的大學生，在這點是肯定不想輸給臺灣的。在吃飯和消費方面，我一般在食堂吃，有時也會去學校旁邊的街道，類似我們的學生街一樣的地方去吃，食堂消費是和我們差不了很多，一餐普通點十塊以內，有各種葷菜就十多塊了，但是菜色比我們多，也感覺很乾淨。因為大家會把盤子和剩飯放到回收處分類。

其實在申請到臺灣做交換生的時候，我就非常憧憬，因為在我的印象裏，臺灣這座寶島就是瑰寶，需要我們近距離接觸它的美，不論是山水風景，還是人文情誼。相信很多人也都嚮往臺灣這塊寶島上風土人情，恍然之間，我在臺灣已經整整待了四個月的時間。細數這些日子，除了上課學習之外，也經常會和臺灣同學或者一起從大陸過去的同學出去走走，感受下不一樣的世界。現在我給大家分享下臺灣的各地的風景和風情。臺灣地方是不大，但是給人一種安逸輕鬆慢節奏的氣氛。第一、臺灣人特別友善，說話禮貌，晚飯後逛街問路時，都特認真、仔細地告訴你，直到你完全明白。在士林官邸遊玩時，見到很多坐輪椅的老人和坐小推車的小孩，一家人和睦相處，共用美景，這種尊老愛幼的風氣讓我為之震撼，與之形成強烈對比的是國內很多家庭都把帶孩子的任務交給老人，更別說會陪老人共享陽光了。公車上車的時候沒人擁擠，如果有殘疾人，司機還會下車幫忙讓殘疾人能上車，敬業精神可嘉。捷運站、飯店、售票等服務人員的微笑面容讓人心裏很溫暖。人們都很守秩序，沒有見到闖紅燈，即使沒有車輛通行，人們也靜靜地等待綠燈放行。我感覺到的是臺灣人民很友善、熱心、真誠。第二、臺灣環境特別好，房屋建築不一定多麼新，街道不一定寬，但每個角落都特別乾淨，甚至在臺北的下雨天，走在街上濺在褲腿上的水都是乾淨的不會是泥水，這也可能因為臺灣處罰力度高，禁止吸煙場合罰款一萬新台幣，沒有水泥路的地方都有植被覆蓋，任何一處綠地絕對沒有我們國內常見的塑膠圍欄，也沒有抄近路被踩踏形成的小道，小草也有生命在這裏得到了體現和尊重。讓人感覺花花草草都在我們很多家裏的花盆裏精心地被呵護。像在夜市這種人多的地方，地面也還是乾乾淨淨的，不會有非常多的垃圾，讓人在裏面逛著吃著東西心情都會好很多。第三、臺灣的女生長得漂亮的很多，可能跟水土有關，人傑地靈。加之，離日本和韓國很近，所以感覺女生都很時尚，比較會打扮。在馬路上，捷運上隨處可見各種臺灣美。

臺灣風光秀麗，但最美的是人。來交換的經歷是我一生難忘的，很開心學到知識外認識了許多新朋友，在這四個月他們幫助了我許多忙，由衷的希望日後還能相會，保持聯繫。